

# MAGYAR KURIR

A' FELSÉGES CSÁSZÁR ÉS APOSTOLI KIRÁLY KR-  
GYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indult Bétsből, Kedden Mártzius 12-dik napján, 1816-dik esztendőben.

## Nagy Britannia

A' Londoni Polgármester (Lord Ma-  
jor) Febr. 19-dik napján fényes ebédet ad-  
ván, jelen voltak azon a' még ott lévő Aus-  
triai Cs. Fő Hertzegek és sok más fő sze-  
mélyek 's Kereskedők. Ugyan azon estve  
a' Polgármesterné adott igen fényes bált.  
A' szála, melyben a' bált adta, *Egyiptomi*  
izlés szerént volt felékesítette, 's minden  
készületek ahoz voltak alkalmaztatva. Az  
egész szála minden hozzátartozó oldalszo-  
bakkal egyetemben, gőz által volt kivilá-  
gosítatva; melly most a' legnevezetesebb  
világosító eszköz Londonban. —

Az Angliai Koronaörökös Hertzegné-  
nek férjül rendeltetett *Koburgi Leopold*  
Princz, Febr. 22-dik napján *Londonba*  
megérkezvén, Lord *Castlereagh* azonnal  
megjelent nálla, 's Kurirokat küldött ki  
*Windsorba* a' Királynéhoz és *Brighthonba* a'  
Régens Princzhez, s' azután Lord *Castle-  
reagh*, ennek felesége, és a' házasulandó  
Princz, egygyütt ebédhez ültek. Az ösz-  
szekelésnek napját a' Régens Princz fogja  
meghatározni, melynek véghez menetele  
után, mint gondolják, azonnal egy köve-  
tséget fog a' Régens Princz a' Parlamen-  
tombhoz küldeni, a' melly az új házasoknak-  
háztartására kívántató költséget, ezeknek  
méltóságokhoz illő mérték szerént ki fogja  
rendelni.

Végezte a' Lord *Castlereagh* beszédjének,  
melly a' mult pénteki M. Kurirban félbe-  
maradott: —

„Melly nagyon szeressék *Ferdinandust*  
az ő alattvalói, megtettzik egyebek közt  
abból is, hogy mikor hazájába vissza ment,  
szekereelől a' lovakat kifogván azt Ara-  
jueztól fogva Madridig magok von-  
ták. Mikor ő a' Kortések' Constatúzióját  
semmivé tette, a' nép ő ellene telyes séggel  
nem zúgott. Ott a' nép a' maga régi Con-  
statúziójának azon részeit, mellyeket mi  
mint hibákat úgy nézünk, inkább betsüli,  
mint mi a' magunkénak legtökéletesebb  
részét. Egyéberánt meg is mütatta már  
most azt 30 esztendőtől fogva való tapasztalás,  
hogy nem jó ezt az alkotmányt egy-  
szerre egészszen felfordítani, azért, hogy  
némely fogyatkozásai megjobbittassanak.  
Igen ohajtanám én, hogy a' Spanyol Király-  
nak módja lehetne arra, hogy a' maga Május'  
4-dikén költ nyilatkoztatásának eleget  
tehessen, a' melyben szabad országglás'  
principiumai felől tett ígéretet, de a' mit  
még nem telyesíthetett; azonban még el-  
jöhet ennek is az ideje. Hanem mikor le-  
hetne ebből valami, ha mi azt az esztelen-  
séget tselekednők, hogy Spanyol ország-  
ban egygyik vagy másik résznek Dictatori  
módon pártját fognók, 's ekképpen vesze-  
kedést és hadakozást gerjesztenék közöt-

tők? Lehet-é azt kívánni, hogy a' Kortesek határnélkülvaló hatalommal visszaállítottassanak? Melly kegyetlenek és rútak voltak ezeknek némelly tselekedeteik! Generális *Abisbal* egy kis irást adván ki a' Kortesek ellen, azért elfogattatott és az országból számkivettetett, 's midőn érette a' Kastiliai Tanács szót tett volna, azért ennek minden tagjai elfogattattak 's hasonló módon számkivettettek (halljuk! halljuk!). Generális *Palafox*, kit a' Kortesek *Minorca* szigetére küldöttek vala, ott a' tömlétben meg-halt. Az *Orensei* derék Püspököt, ezt a' valóságos jó hazafit, letették azért, hogy nem akarta aláírni a' Korteseknek azt a' nyilatkozatását, hogy egyedül csak a' nép a' *Fejedelem*; 's ez a' jó Fő Pap, a' ki Spanyol országnak illy sok jót tett vala, *Portugalliába* kéntelenítettett által futni, hogy életét megtarthassa (halljuk! halljuk!). 'S hát ilyen dolgokat tselekedő embereket nevez a' mi tisztelt Orátorunk *Britannus Korteseknek*? (halljuk! halljuk!). Hallván azt ez a' Parlamentum, hogy a' Britanniai Országlószék, a' *Liberalisok* mellett már szollott, és hogy mind a' négy főbb Hatalmasságok a' magok Madridban lévő Követeikre bízták, hogy érettek mindent megtegyenek, a' mit betsületesen megtenni lehet: ezen szószollásnak minden jó következeseit semmivé tenni az által, ha a' tisztelt Orátor' jóvállását megfogadná, 's a' többi. "

Ezen beszéd olyan fogánatos volt a' Parlamentum előtt, hogy a' *Brougham* javallásának csak 42, a' Ministerének pedig 123 voksok fogták pártját.

Leghevesebb beszédekre adtak alkalmatosságot a' Parlamentumnak mostani tanácskozásáiban az ezen békeséges időkbén fentartandó, szárazon és tengeren való fegyveres erők, 's az ezekre kívántató költségek: —

*Lord Grenville* arra emlékeztette a' Parlamentumot, hogy tartsa szorosán azon fűshöz magát, melyet az 1748 és 1762

esztendőkbéli békeségekötések után gyakorított, mert nyilvánvaló dolog az, hogy az Anglus Ministerek azokat az Európai nagy Katona Hatalmasságokat akarják követni, kiket a' magok katona intézeteiknek terhe nyom. Veszedelemmel fenyegeti Angliának szabadságát 150,000 fegyvereseknek békeség' idején való fenntartatása, ha ez, az 1783-dik esztendővel össze hasonlítatik. Most a' szárazon való hadi erő 12 vagy 14 millió font Sterlingben; akkor 1,600,000 vagy 1,800,000 fontban, a' tengeri erő most 6 vagy 8, akkor 2 millióba került legfeljebb. Mitsoda környüllások kívánnák most, Angliának minden haszna és politikája ellen, azt, hogy a' maga költségét ily nagyon nevelje? Végezetre jóvállotta *Lord Grenville*, hogy kérni kell a' Régens Princzet, hogy terjesztse a' Parlamentum' eleibe a' katona-ságnak mennyiségét, melyet az Országlószék ebben az esztendőben fenn akar tartani, az arra kívántató költséggel egyetemben. "

*Wynne* nevű tag az alsó házbán igen heves megjegyzésekre fakadott azon tengeri erőnek nagyságára nézve, melyet az Országlószék megtartani akar: Az előbbeni Amériki hadakozásnak végződésekor, úgy mond, még akkora tengeri ereje volt Fr. országnak, mint Angliának. *Hollandiának* hasonlóképpen, a' mellett, hogy ez Frantzia országgal is tartott. *Austria* házasságbéli egygyességben volt Frantzia országgal, 's Pruszszia is hozzá szított. Most ellenben az egész Frantzia tengeri erő semmivé lett, 's az ő szárazon lévő armádái elszélesztődtek. Egy Európai Nemzetnek sinsen semmi hadi hajós serege. Most még is négy akkora az Angliai fegyveres erő, mint az Amériki említett hadakozás után volt. *Jamaika* szigetén most 4000 emberünk van, akkor csak 1900-ra volt szükségünk. Most már *Napkeleti Indiában* sinsen semmi nagy fegyveres erőre szükségünk, minekutánna ezen birtokainkat *Isle-de-France* szigetének

elnyerése által bátorságossá tettük. Szükséges lenne megmagyarázni, hogy mire való legyen hadi erőnknek ily nagy neveltetése, kivált már most, mikor a' nagy Hatalmasságok keresztényi módon akarnak országotni (halljuk! halljuk! most L. Castlereagh kiáltott-fel). Mit teszen ez? Ha valamit teszen, átaljában vévén nem tehet egyebet, hanem, hogy egymásnak költsönösön megígérik, hogy Európának a' békeességet meg akarják tartani. De hát kitől félünk? Az Ámerikaiaktól? Talám attól ijedtünk-meg, hogy esztendőnként egy-egy hajót akarnak építeni? Ha így van a' dolog, mi építtessünk kettőt. De nem így van a' dolog: mi arra vágyunk, hogy nagy számú fennálló armádát tarthassunk."

*Barclay* nevű tag a' jövedelemtől való adó ellen kelt ki igen nagyon, azt mondván, hogy ha tsakugyan meg kell maradni a' sok költségnek, inkább költsönözés által segítsenek a' szükségén, mint sem hogy az adózásnak ezt a' nemét fenntartsák. — *Horner* nevű tag igen jónak találta a' jövedelemtől való adónak megszüntetését: de nem költsönözés, hanem az armádák- és a' tengeri erőnek megkisebbittetése által jóvállotta annak kipótoltatását."

*Tierney*: — „A' fegyveres erőnek, úgy mond, nem a' nagysága fenyegeti a' mi Constitúciónkat és szabadságunkat, hanem annak befolyása 's az azzal ösztöndöntetve lévő egyéb intézetek; és én ez ellen, ha lehetne, az országnak egygyik végétől fogva a' másikig szeretnék kiáltozni (halljuk! halljuk! halljuk!) Meg kellene mutatni, hogy szükséges ennek a' nagy katonai erőnek fenntartása; de mitsoda esmerettség lehet ezzel a' Ministereknek, ha egyrészt mind a' haza' szükségét is nem ismerik? Nem megfűndálta-e már a' Minister úr (*Castlereagh*) a' maga iparkodásai által egész Európának békeességét? Nem viseli-e a' Képviselőket Európa' békeességének és szabadságának bátorságba lett helyheztesítésért? Miért adatott a' nemes Lordnak a' Kék-

pántlika, ha ily végbetetlen nagyságú békeesség armádát kell tartanunk? (Itt fennhangon kezdettek kiáltozni némelyek, és a' halljuk kiáltás hármásával folyt). *Anglia* az 1792-dik esztendőktől fogva hadakozik, 's mi a' következtése? az, hogy szárazon való erejét megszorította, 's a' tengerit lejjebb szállította. Tengeri ereje most csak 5000 emberrel több, mint 1793-ban volt, az armádája ellenben 30 ezerről 150 ezerre hágott. Nekem nintszen azeránt semmi gyanum, hogy a' Ministerek' plánuma a' légyen, hogy a' mi szabadságunknak alája ássanak, mert az ő plánumjok csak annyira terjed, hogy helyeiket el ne veszessék. Nem is lehet azt tagadni, hogy egy bajszos lovastisztnek a' formája szebb ne legyen, mint egy hajós Kapitánynak. A' nemes Lordnak pedig a' száraz Európán való tartózkodása alatt gyaníthatóképpen sok szép alkalmatossága lehetett, hogy a' hadi tudományak azon részében, melly a' katonai öltözetet illeti, a' maga esmerettségét gyarapítsa, 's úgy látszik, hogy az efféle képzelődések tettenek néki, tsak az a' kár, hogy azért a' nép tartozik fizetni."

*Lord Castlereagh*: — „Ez a' ház, úgy mond, 15 esztendőktől fogva egészen hozzá szokott a' siránkozáshoz. Tsak a' közönséges hitelt tarthassuk-fel, az ország' képzelt szüksége magában elenyészik. Egyéberánt a' Ministerek éppen annyira távol vagynak attól, hogy a' száraz Európával a' katonai külső fenyegetésben vetélkedni akarnának, mint a' milyen kevéssé látszik tanácsosnak nékiek az, hogy a' nemzetnek hadakozásbéli tüzet egészen kihalni megengedjek. Mert akár melly állandónak lenni lássék is ez a' mostani békeesség: ő (*Castlereagh*) tsakugyan nem lehet semmi békeességhez Európában egész bizodalommal, mind addig, valameddig a' polgári hatalom a' katonai hatalomnak minden Státusokban felibe nem kapott. Az *Amiens* kötés után 47,000 embert tartottunk-meg, pedig az akkori állapot össze

sem hasonlítottatják a' mostanival. Egyébránt az, hogy a' tisztelt Orátor a' nemzet' eleibe apellál, 's a' maga intéseit az országnak egygyik végétől fogva a' másikig akarja harsogtatni, már e' nem egyéb, hanem csak az ellenkező résznek megszokott taktikája, az ő elveszett ügyének jele, és az az ő fellegvára, melybe magát mindenkor bévonni szokta, mikor észre veszi, hogy kívül tovább meg nem állhat. "

A' Felső házban ilyen magyarázatot tett Febr. 14 dikén Lord *Liverpool* a' békességben feunallandó katonaságnak nagy számáról. Három tekintetben mondotta ezt szükségesnek lenni, úgymint a' plántatartományokra (coloniákra), *Irlandiára*, és magára *Angliára* nézve. — A' mi, úgy mond, először a' plántatartományokat illeti, ezek között Kanadának két annyi népe van most, mint 1792-tőben volt. A' Jamaikai és Caribes szigeteken lévő őrző seregeinket csak két Szeretsen Regimentekkel szaporítottuk, a' mellyeket nem jó lenne elosztalni. *Quadalupe* szigetének visszaadása még mostanság meg nem eshetvén, ide is számos fegyveres seregek kívántatnak, valamint szintén *Szent Ilona* szigetére is, a' tudva lévő okokból. — A' mi *Irlandiát* illeti, ide a' rendnek és tsendességnek fenntartására 25,000 emberek kívántatnak. — A' mi magát Angliát illeti, ennek számára ugyan 9000 emberrel több őrző sereget tartottunk meg, mint a' mennyi 1792-ben volt: de, hogy egyebet elhalgassunk, meg lehet jegyezni, hogy a' népek száma is két millióval több most itt, mint 1792-ben volt." — A' mi a' Fr. országban lévő 30 ezer embereket illeti, ezekre nézve megígérte a' Minister, hogy ezekről más alkalmatossággal fog szollani, most csak azt jegyezvén meg, hogy ezek nem ellenséges módon, hanem csak őrizeten vannak ott." —

A' Minister után Lord *Lansdowne* beszélt; sajnálotta a' népek megszalattatását, a' melly könnyebbülést várt a' bé-

kességnek helyreállításától: — „S hát, úgy mond, azért hogy *Kanadában* és *Angliában* a' nép megszapordott, szaporítani kell az armádát is? Én eddig a' népek nevedését boldogság' kűtfejének lenni gondoltam: hanem arra tanít a' nemes Lord úr, hogy új veszedelmet szemléljek abban lenni, a' melly ellen fegyverbe kellessek öltöznünk. E' szerént tehát, ha orszá-ink' lakosai szaporódnak, ellenségeink és nem barátaink szaporódnak; a' mit másutt a' politikai élet princípiumának tartanak, ez így nállunk romlásnak okául szolgál; minthogy most a' jó reménség' fokának, most *Ceylon* szigetének, 's majd ismét a' többeknek elfoglalása mindenkor több több seregek tartását kívánná tőlünk, valósággal nem lehetne felőllünk egyebet mondani, hanem hogy mi, önnön boldogságunkban, vagy boldogságunk miatt, veszünk el. Tavaly 18 vagy 19 millió font Sterlingekre tétettek békességi katonai állapotunknak költségei; most 23 vagy 24 milliókra tétetnek. Hát talám veszedelmesebb *Szent Ilona* szigetén *Napoleon*, mint *Elba* szigetén volt. Hadi erőnknek ily nagy neveltetése, békességes esztendőben, valósággal igen szükségtelen. Ezért megszólíthatja a' nép az Országítószéket és a' Parlamentumot: " —

Lord *King* azt mondotta, hogy ő úgy nézi a' ministeriumnak ezen plánumát, csak mint próbatételt, hogy megláthassa, hogy mennyire terjedjen ki a' nép' türedelme 's a' Parlamentum' szolgálatbéli készsége (servilitása). Ha szükség van, úgy mond, erre a' békességi nagy katonai állapotra mostanában, mitsoda katonai állapotot jóvállanának nekünk a' Ministerek, ha *Ballanartha* a' thronuson ülne? Szép princípium, hogy ha plántatartományainkba több őrző seregek kívántatnak, tehát Angliában is nevelnünk kelljen armádáink' számát! 's több effélék."

Febr. 23-ik napján is nevezetes ülése volt a' Parlamentumnak. A' tagok nagy

számmal özsze gyülekeztek, előre megtudván, hogy a' *Westmünsteri* polgárok' gyűlése ekkor fogja beadatni a' maga kérése levetelét, melyben ázt kívánnyá a' Parlamentumtól, hogy ne voksoljon a' jövedelemtől való adófizetésnek és a' békeséges időre való igen nagy ármádának fenntartására. Az ellenkező résznek legnevezetesebb tagjai jelen voltak, — az alsó házban, 's az előre bégyülekezett néptől nagy tisztelettel fogadtattak. Azt gondolta minden, hogy igen fontos beszédeket fognak majd tartani a' Ministerek ellen. Ott voltak a' *Westmünsteri* két nevezetes Képviselők is *Burdett* és *Lord Cochrane*, mindketten a' Ministerek ellen heveskedni szokott résznek esméretes tagjai. Nagy volt a' várakozás, de még nagyobb lett a' megsallattatás! mert az ellenkező résznek egy *Hunt* nevű tagja, a' helyett, hogy a' Ministerek ellen kelt volna ki, magokat a' *Collegait* (az úgy nevezett *Oppozitziót*) támadta-meg. — Legelőbb is *Toxot* kezdette-el oltárolni, azt mondván, hogy ő volt *Ministerkorában* az, a' ki ezt a' jövedelemtől való taksafizetést *hat per centöről tízre* emelte. *Fox* jó patrióta volt, úgy mond *Hunt*, míg a' ministériumba bé nem lépett: de ott, ő sem volt jobb a' többinél. Mind így tettek a' híres *Whigsek*, a' nép' úgy nevezett barátjai; hivatalokkal és penziókkal telvén-el, mikor hatalmokban lett volna, akkor tsak egy taksát is el nem töröltetett egygyik is. Ilyenek, úgy mond, a' mostani *Oppozitzió*nak tagjai is; nintsen egy igaz patrióta köztök. A' nép' nagy inségére legkissebbet sem ügyelvén megtartják penziókat, 's azon hivatalikat, mellyeknek *Sine Cura* a' neve, 's a' mellyeket még a' *Fox* idejében kaptak. *Pousoy* úr 4000 font sterlingből álló penziót veszen; *Horner* úrnak 2000 font Sterlingei járnak azért, hogy az *Arcatci Nabob* adósságát tisztába fogja hozni (liquidálja) a' mit soha senki végre nem fog hajtani. Maga *Brugham* úr is megsallta a' Parla-

mentomnak reformáltatása' dolgában a' Parlamentumot.

Ezen beszédnek hallására az *Oppozitzió*nak legfőbb tagjai tsak úgy mentek ki a' Parlamentom' oldalfelt való ajtain, a' néptől letsúfoltatva 's lesütött fővel, a' mint lehetett. Voltak a' más részen, a' kik magok is szerettek volna *Huntot* elhalgattatni, de ő, mint ha nem is tudná, hogy a' tulsó részen is vagnak, a' kiket érdekel a' dolog, folytatban és végig felolvasta a' penziósok' és *Sine Cura* nevű hivatalosok' laistromát, melyben maga *Lord Grenville* is, mint a' felső házbéli *Oppozitzió*nak tagja, a' ministerium' mostani pártosaival egygyütt figurázott. —

A' mi magát a' dolgot, az az a' *Westmünsteri* polgári gyűlés' kérését illeti, meghatározta a' Parlamentum, hogy azt *Burdett* terjeszsze annak módja szerént az alsó ház' eleibe: de minthogy már sokszor megtörtént, hogy az ő jóvállását senki nem szecundálta, tehát *L. Cochrane* is meghatározott módon kineveztetett annak secundálására.

#### A m e r i k a.

A' *Spanyol Király* vissza kívánnyá az úgy nevezett *Napkeleti Floridát* az Amerikai egygyesült Státusoktól. A' Követje által jelentést tétetett *Washingtonban* az Előülönél.

Az Angliai és Amerikai Országlószekek egymással kereskedésbéli kötésre lépének vala. Ezt a' Kötést az Amerikai Törvényhozó Gyűlések' megfontolás alá vevén, a' Képviselők' Gyűlése ugyan megerősítette, de a' voksoknak tsak 15 többsége által: a' Senátus pedig egészszen visszavette. Pártját tsak 10 voksok fogták: ellene pedig 21-gyen voltak.

A' *Spanyol Király*' seregei szerentsés lépéseket tettek Amerikának két nevezetes pontjain, úgy mint a' *Mexicoi* vidéken és *Karthagenánál*. — Ezen két szerentsés történetek közzül az elsőről ekképpen fejezi-ki magát a' *Madridi* újság: — „*Mo-*

relós (e' volt'a' Mexikoi insurgensek' vezére), egy rettenetes, tudatlan, és fanaticus pap, ki a' maga ragadozása, s kegyetlensége által minden lépéseit rettenetessé tette, de mikor keményen megtámadtatott mindenkor tsunyául elfutott, most tökéletesen megverettétvén, valami 600 követőivel egyetemben, kiket egy Oberstlajtnánt vezérelt, elfogattatott." — A' mi Karthagénát illeti, erről így szoll ugyan ezen újság: — „Az insurrekzióknak ezen nagy környékű főbb fészke, s a' függetlenségnek oltalmazó bástyája, a' melyet külömbkülömb nemzetbeli híres tisztek vezérlettek, egy gyenge armádának, melyet a' legbizonyosabb felszámolás szerint 6000 embernél többre nem lehet tenni, meg nem felelhet, s a' t.“

Karthagena' elesésének környúlállása-it így rajzolja-le a' Jamaika szigetéről Kingstonból Dec. 30-dikán indúlt tudósítások: — „Ennek a' városnak elesése nagy dőfést ejtett az *Independensek'* ügyén. Ezt a' történetet a' leirhatatlan éhség okozta. Az azon való legnagyobb iparkodást, hogy a' városba eleséget lehessen bevinni, példa nélkül való akadályok gátolták-meg. Egy hajó 15,000 hordó lisztel, éppen azon szempillantásban érkezett-meg, melyben a' város feladta magát. Még egy ilyen hajónak megérkezése egészen megmentette volna a' várost. Azólta még 5 más hajók érkeztek-meg, azt gondolván, hogy még védelmezi magát a' város. Néhány hetektől fogva nem ettek a' városiak s a' katonaság, ló, kutya, mátska, patkány, potzegér, s egyéb efféle állatok' husánál egyebet: de utóljára már efféle sem volt. Ilyen állapotban volt a' város, midőn a' lakosok magokat feladásra határozták, az őrző sereg pedig hajókra ülven, a' kikötőhelyet bé-

kerítve tartó Spanyol hajók között, melyek semmi ellent nem állottak, a' tengerre kivezettek, s Cayeshez a' St. Domingoi partra kiszállott. Fegyvereit, ágyuit, és minden munitzióját elhozta. A' sereg' vezérének neve Bolivar; Caraccasi ember; olyan ember, a' ki sokat lászik igérni; a' revulzióknak kezdetétől fogva 143-szor tsapott össze az ellenséggel. További plánuma az, hogy fegyveres erejét 4000 emberre szaporítván s 20 hajót szerezvén, azzal az Amerikai partnak valamely pontjára vissza evezzen, magát a' belsőbb vidékeken lévő independensekkel össze tsatolja, s onnét azután egygyesített erővel hátulról jöjjön Morillóra, Karthagénának elfoglalására. Két hónapak alatt gondolja, hogy célját elérheti; a' belső vidékeken lévő independenseket elég erőseknek tartja arra, hogy Morillót addig tartóztassák. Mitsoda sorsra juthattak Karthagénában a' Jamaikai Anglusok, a' kiket Morillo ott meglepett, még nem tudhatni; beszélik, hogy oda való bémene-tele után négyet azonnal elfogattott.

#### L o m b a r d i a.

Ő Cs. K. Felsőgek Febr. 25-dik napján délután *Majlandba*, a' lakosoknak nagy örvendezése között vissza érkeztek. Más nap' estve a' nagy theátrum' szalájában méltóztattak megjelenni, a' hol nagyon fényes és népes bál volt.

Bétsi születésű Titt. Seredi József úr, kinek boldogult édes atyját, mint nagy tapasztalású és tudományú, Bétsi Orvos Doktort, sok Magyar hazafiak esmerték és betsülték, a' mult napokban hasonlóképpen orvos Doktori Diplomát nyert a' Bétsi Univerzitásnál. Ez is egy szorgalmas és szép tudományú ifiú.

Mártz. 9-dik napján adtak 100 Forint Huszas pénzért 342 forintot Váltótá-  
lában. Egy Császári anrayért 15 ft. 58 kr.